3 EME GEOMETRIE DANS L’ ESPACE feuille 1

Exercice 2 6 points

La figure ci-contre n'est pas en vraie grandeur. On ne
demande pas de la reproduire.
SABC est une pyramide telle que :
= la base ABC est un triangle rectangle en B, B’ A
« AC=52cmet BC=2cm, /
= la hauteur [SB] de la pyramide mesure 3 cm. c!
On rappelle que la formule de caleul du volume

1
d'une pyramide est : [V = EB = J1| o0 B est I'aire

d'une base et & la hauteur associée.

C
Construire un patron en vraie grandeur de la pyramide SABC.

Montrer que : AB =48 cm.
Calculer le volume de la pyramide SABC en cm?®.

Coll S

On coupe la pyramide SABC par un plan paralléle i sa base pour obtenir une pyramide SA'B'C
telle que SB" = 1,5 cm. Calculer le volume de la pyramide SA'B'C' en cm®.

Exercice 2 : Dans cef exercice toutes les dimensions sont données en cm.

La pyramide SABCD ci-contre est
telle que :
= la base ABCD est un carré de
centre O tel que AC =12,
= les faces latérales sont des tri-
angles isocéles en 5.
= la hauteur [S0O] mesure 8.
(la figure n'est pas aux dimensions
réelles)

Dans le triangle SOA rectangle en O, montrer que SA = 10.

Sachant que AB = 6+/2, montrer que I'aire du carré ABCD est 72 cm®.

Montrer que le volume de la pyramide SABCD est égal 4 192 cm”.

. Soient A" un point de [SA] et B' un point de [SB] tels que SA' = SB' = 3. Montrer
que (AB) et (A'B") sont paralléles.

5. La pyramide SA'B'C'D’ est une réduction de la pyramide SABCD, calculer le

coefficient de réduction.
6. Calculer le volume de la pyramide SA'B'C'D'.
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